

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

СФЕРА ОБСЛУЖИВАНИЯ: СОСТОЯНИЕ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Недавно завершил работу V пленум ЦК Компартии Грузии, обсудивший, наряду с другими, вопросы дальнейшего улучшения торгового и бытового обслуживания населения республики. Было подчеркнуто, что торговля и служба быта — это такие сферы, по которым широкими кругами населения во многом оцениваются успехи нашей экономической и социальной политики. Вот почему улучшение работы в этих областях является одной из узловых проблем развития экономики на современном этапе.

ЗАБОТА ОЖЕНЩИНЕ-ТРУЖЕНИЦЕ

Наш большой рабочий коллектив в основном — женский, и это, безусловно, накладывает свою специфику на работу профсоюзного комитета. Мы были бы несправедливы, если бы сказали, что учреждения, отвечающие за сферу быта, обходят стороной наше производство. Два раза в год на территорию комбината приезжает специализированная машина химчиетки, навешивают к нам и представляют ателье по индивидуальному пошиву одежды, и мастера модельной обуви. Буду откровенна, не всегда еще наши работницы пользуются этими услугами — идет процесс привыкания к новой форме обслуживания.

Много времени у женщины отнимает закупка продуктов. К сожалению, в микрорайоне фабрики нет ни одного магазина кулинарии и полуфабрикатов. Комбинату нужен свой продуктовый магазин, расположенный на территории, но открыть его нелегко — все упирается в отсутствие соответствующего помещения. Помогает нам руководство Ленинского райкомитета, которое периодически организует завоз продуктов на комбинат. Я была в Иваново, где на бытовом предприятии работают женщины, и мне очень понравилась существующая там форма торгового обслуживания — к концу каждой смены подъезжает специализированный вагон на колесах — передвижной магазин. Все продукты в нем фасованы — на покупку работницы тратят минимум времени. Эта форма прототипа специализированного магазина на территории предприятия, ведь торговля в таких магазинах идет только перед сменой или позднее, а все остальное время магазин простояет.

Сейчас Управление бытового обслуживания Тбилисского горисполкома помогает нам открыть на территории комбината женскую парикмахерскую, оборудованную современной техникой. Пришло уже время подумать о строительстве за-

КАК ЗАПОЛНЯТЬ ВАКУУМ

Взят напрокат у профессионального спекулянта, не раскрывшего своих координат. Примечания в тексте Геронтия КОМИКАДЗЕ.

Лично я без страха смотрю в будущее. В то самое, когда промтоваров в воздухе будет нависать туча, и беречь чего хочется и сколько хочется.

Безусловно, первое время бесноваться будет потребителю: тащить все, что унести можно. А дальше? Утихнет, успокоится и начнет гоняться за новыми ценностями — мадонами всякими, побрякушками, французскими париками и прочими атрибутами современного человека.

В том-то и дело, уважаемые граждане, что станет гоняться.

МАГАЗИН НАЧИНАЕТСЯ С ВИТРИНЫ

Старожил Тбилиси, я радуюсь заметным переменам, происходящим во внешнем облике нашего города. Еще недавно на главных улицах было множество маленьких магазинчиков, которые придавали им вид торговых рядов. А сегодня на проспекте Руставели, например, идет полным ходом реконструкция старых магазинов, они приобретают современный вид. Надо думать, что и торговля в них пойдет по-новому.

Торговля — это та область, которая затрагивает интересы всех граждан, и мне бы хотелось поделиться некоторыми своими мыслями через вашу газету.

Магазин начинается с витрины, задача которой рекламировать товары, приглашать покупателя. Глядя на тусклые окна наших магазинных витрин, читая бесцветные объявления, написанные самодельными художниками, вспоминаю слова В. Маяковского, который, будучи уже известным поэтом, много делал для рекламы. Он писал: «Какие канцеляризм — извещает, доводит до сведения, объявляет! Кто же на эти призывы придет? Надо рекламировать, чтобы калек немедленно исцелились и бежали пощупать, торговать, смотреть». А если без шуток, то, конечно, и реклама, и витрина должны привлекать покупателя, возбуж-

СЕЛЬСКУЮ ТОРГОВЛЮ НА УРОВЕНЬ ТРЕБОВАНИЙ ДНЯ

В этом году в Юго-Осетинском обкоме Компартии Грузии состоялось заседание районной партийной организации Юго-Осетии за 1976 год и за январь текущего года, а также задачи по повышению культуры торгового обслуживания тружеников села области в свете решений V пленума ЦК КП Грузии.

На совещании выступил первый заместитель председателя правления Цехкавша А. Кобахидзе, заместитель председателя правления Цехкавша Р. Кричиашили, председатель правления областного потребительского общества Ю. Валиев, первые секретари Цивильского, Ленингорского, Джавского и Знаурского райкомов партии П. Хабалашвили, И. Одишвили, Г. Кокоев, Ф. Джиоев.

На совещании отмечалось, что, несмотря на положительные сдвиги в сельской торговле автономной области, ее уровень еще не отвечает возросшим требованиям, решения XXV съезда КПСС, XXV съезда Компартии Грузии, пятого пленума ЦК КП Грузии. В 1976 году не были выполнены планы товарооборота, закупки и заготовки сельхозпродуктов, тревожное положение сложилось и в январе 1977 года. Нередки даже факты хищений в случаях грубого нарушения правил советской торговли.

Особое внимание на совещании уделялось вопросам воспитания и правильной расстановки кадров торговли, повышения их ответственности за порученное дело, уровня культуры обслуживания населения. Подчеркивалась необходимость материально-технической базы потребительской кооперации области.

Участники совещания наметили конкретные мероприятия, направленные на устранение недостатков, всемерное повышение уровня торгового обслуживания тружеников села.

Итоги совещания подвел первый секретарь Юго-Осетинского обкома Компартии Грузии Ф. Санакоев.

(ГрузИИНОФОРМ.)



Фото читателя Д. Миковашили.

ЧИТАТЕЛЬ СПРАШИВАЕТ, ЖАЛУЕТСЯ, ПРЕДЛАГАЕТ

«Недавно в некоторых магазинах Тбилиси были установлены электронные весы, которые показывают покупателю и точный вес, и стоимость покупки. Положа на эти весы весы появились и в фирменном магазине «Колбасы», что на проспекте Руставели. Постояли так в бездеятельности некоторое время и исчезли с прилавка.

Почему? Ведь они очень удобны — облегчают труд продавцов, экономят наше время и снимают возможность конфликтных ситуаций между работниками торговли и клиентами.

А. НИКОЛАДЗЕ
г. Тбилиси.

Ожидание идет торговля в недавно открывшемся в Димитровском микрорайоне универсальном магазине № 2 «Тбилисдоовощторга».

В магазине имеется широкий выбор овощей, фруктов. Тут же в специальной секции покупатели могут приобрести агрономические товары в широком ассортименте. Новое предприятие торговли украситованно молодыми специалистами — выпускниками торговых училищ.

Ожидание идет торговля в недавно открывшемся в Димитровском микрорайоне универсальном магазине № 2 «Тбилисдоовощторга».

В магазине имеется широкий выбор овощей, фруктов. Тут же в специальной секции покупатели могут приобрести агрономические товары в широком ассортименте. Новое предприятие торговли украситованно молодыми специалистами — выпускниками торговых училищ.

Ожидание идет торговля в недавно открывшемся в Димитровском микрорайоне универсальном магазине № 2 «Тбилисдоовощторга».

В магазине имеется широкий выбор овощей, фруктов. Тут же в специальной секции покупатели могут приобрести агрономические товары в широком ассортименте. Новое предприятие торговли украситованно молодыми специалистами — выпускниками торговых училищ.

«Недавно в некоторых магазинах Тбилиси были установлены электронные весы, которые показывают покупателю и точный вес, и стоимость покупки. Положа на эти весы весы появились и в фирменном магазине «Колбасы», что на проспекте Руставели. Постояли так в бездеятельности некоторое время и исчезли с прилавка.

Почему? Ведь они очень удобны — облегчают труд продавцов, экономят наше время и снимают возможность конфликтных ситуаций между работниками торговли и клиентами.

А. НИКОЛАДЗЕ
г. Тбилиси.

ПО ПРИМЕРУ БАМОВЦЕВ

Коллектив треста «Закранстрой» с начала юбилейного года выполнил на 1.800 тысяч рублей строительно-монтажных работ больше, чем за соответствующий период 1976 года. Это позволило значительно перевыполнить задание по строительству вторых путей на участках Мхитарэ — ЗАЭС, Молити — Цига Занаваской железной дороги, сооружению эксплуатационного депо на станции Тбилиси-Сортировочная, железнодорожного вокзала Тбилиси-Узловая, по реконструкции цехов и отделов электровагоноремонтного завода имени И. В. Сталина и досрочно сдать в эксплуатацию жилые дома для железнодорожников и членов их семей в Тбилиси, Сухуми, Кутайси.

Эти достижения — результат социалистического соревнования за досрочное выполнение планов и обязательств, принятых в честь 60-й годовщины Великого Октября. Число участников соревнования увеличилось на 650 человек, а комплексные бригады, возглавляемые Г. Гелашвили, К. Нозадзе, И. Головки, и другие сооружают дома в счет 1978—1979 годов.

Объединенный комитет профсоюзов, — говорит его председатель И. Гогохия, — обобщил их опыт и обеспечил его внедрение на всех участках. На предприятиях треста широко внедряется и метод работы передовых производственных коллективов страны. Много последователей našа, например, инициатива бригады монтажников-бетонщиков строительно-монтажного поезда № 266 на строительстве Байкало-Амурской дороги, возглавляемая делегатом XXV съезда КПСС Л. Д. Казаковым, решившей проложить в нынешнем году на 30 километров железнодорожных путей больше, чем предусмотрено планом.

Зимоставом опыт бамовцев, коллективы строительно-монтажного поезда № 349, строительно-монтажного поезда № 134, головного ремонтного поезда № 24 за два месяца юбилейного года выполнили почти в полтора раза больше работ, чем было предусмотрено по обязательству, сэкономили при этом 10 тонн цемента, 90 кубометров лесоматериалов и сотни тонн металла.

(ГрузИИНОФОРМ.)

РАССКАЗЫ, ВЗЯТЫЕ НАПРОКАТ

Сегодня мы открываем новый раздел, вести который любезно согласился наш давний знакомый Геронтия Комикадзе. У него уйма времени и, как сам он доверительно нам сообщил, масса рассказов. Не претендуя на языкистскую литературную форму, они хороши хотя бы тем, что выхвачены на самой гуще нашей быстротекущей жизни, или, как образно выражается сам Геронтия, взяты напрокат у тех, с кем ему приходится встречаться ежедневно — в метро, в трамвае, в магазине и в других общественных местах.

Вот и решил Г. Комикадзе, а заодно с ним и редакция, поделиться этими рассказами с читателем.

КАК ЗАПОЛНЯТЬ ВАКУУМ

Взят напрокат у профессионального спекулянта, не раскрывшего своих координат. Примечания в тексте Геронтия КОМИКАДЗЕ.

Лично я без страха смотрю в будущее. В то самое, когда промтоваров в воздухе будет нависать туча, и беречь чего хочется и сколько хочется.

Безусловно, первое время бесноваться будет потребителю: тащить все, что унести можно. А дальше? Утихнет, успокоится и начнет гоняться за новыми ценностями — мадонами всякими, побрякушками, французскими париками и прочими атрибутами современного человека.

В том-то и дело, уважаемые граждане, что станет гоняться.

СТРАННЫЕ МЕТАМОРФОЗЫ.

Рис. художника А. Камделак.

И вот эти недоуменные, недоработки, недозагрузки, а одним словом, недомыслие — наш святой спекулянтский хлеб. Но только, пожалуйста, не думайте, что достается он нам газра.

Ведь перед нами стоят все те же проблемы — достать, открутить, реализовать. Причем, делать все это приходится меньшими силами, нередко тайне от окружающих (не всегда и не всюду). К примеру, в городе Зугдиди дело обстоит гораздо хуже. Спекуляция тут процветает прямо во многих магазинах. И не из-за воли ведь торгуют: товар разлощен на прилавке, но ценники с ценами на нем — спекулянтские (Г. К.).

У нас тоже плав, а не выполняешь — ругай самого себя. Никто на дотации держат не будет. Нам тоже крайне необходимо изучать спрос населения, а понаучному — конъюнктуру. Поясню на примере. Узнаю, скажем, я, что в Кутаиси нет ни одного демисезонного пальто, а в Гори оно навалом. Делаю вывод — необходимо произвести перераспределение, то есть кутаисцы зябнутый весной не мерзли. Откружаю партию пальто во второй промышленный центр, и дело с концом.

Конечно, и это понимает каждый коммерсант, цена пальто намного возрасет (принципиально Г. К.). Тут и транспортные расходы, тут и командировочные, премиальные и моим поставщикам из горной базы — комиссионные. Это я, конечно, к примеру, — тех баз у нас много (а, может, все-таки неспроста горничная зябнула? Г. К.).

Говорят журналисты, контрабанда и прочее. Очень может быть. Только, знаете, контрабанда это — напла в море. Вы уж поверьте стреланому воробью, у нашего договоренного торговца посредника — наши же поставщики (вот уж, что правда, то правда. Г. К.).

Обычно ведь, как бывает. Заваляла милиция спекулянту (кружная рыба ни редко попадаются. Г. К.). «Откуда товар?», — спрашивает. А тот, конечно, делает такие навывные глаза и говорит: «От неизвестного лица получил». Вот в прошлом году двое моих коллег застряли в дамтретрде с партией обуви (товар на сумму 25 тысяч рублей. Г. К.). Ну и, конечно, знать ничего не знаем, ведь не ведаем. А я вам скажу по секрету, только не разглашайте: вся партия закуплена оптом была на тбилисской базе «Обувьторга».

Или вот в этом году. Одну мою знакомую накрыли вместе с потайным складом (разных остродельных товаров — 127 наименований. Г. К.). И приобрела она товар, думаете, в Амстердаме? Да нет же, в наших же магазинах, в Тбилиси.

Так мы, уважаемые граждане, живем, так работаем. И думаю, что все-таки не даром едим свой хлеб (с черной икрой. Г. К.). И еще думаю, не грех бы легальным торговцам кое-чему у нас поучиться. Той же конъюнктуры, хотя бы (на мой взгляд, совет дельный. Г. К.).

Что же касается будущего, то я лично оптимиста его без оптимизма. Не исключено ведь такой вариант, что в результате головоулетства отдельных торговых руководителей, альпийское снаряжение, например, целиком будет завезено на какой-нибудь низинный морской курорт, а скажем, купальники, тоже целиком, — в Сванетию. И что же — оият спекулянт вырывает.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

НЕИСПРАВНОСТЬ УСТРАНИНА. О работнике с ремонтом холодильника на кутиском заводе «Рембыттехника» написал в «Зарю Востока» цхалтубец А. Донской. Генеральный директор республиканского объединения «Грузрембыттехника» Г. Магалдадзе сообщил редакции, что директору завода А. Хиджакадзе дано указание ускорить ремонт холодильника А. Донского. Как нам стало известно, претензия жителя Цхалтубо удовлетворена.

ПРИНЕСЛИ ИЗМЕНЕНИЯ. И. Кокоев из Цхинвали купил в магазине конфеты «белочка» производства объединения «Тбилисдиетар». В одной из конфет он обнаружил фольгу. Об этом наш читатель рассказал в письме в редакцию. Генеральный директор объединения М. Илашвили сообщает: факт, приведенный в письме И. Кокоева, стал предметом обсуждения среди работников цеха. И. Кокоеву принесены изменения. Приняты меры для предотвращения подобных случаев.

ВИНОВАТЫЕ НАКАЗАНЫ. З. Бидзинашвили жаловался на неактивность работников магазина № 5 Орджоникидзевского райцентра. Директор Н. Цикаришвили сообщает, что факты, приведенные в письме, подтвердились. Заведущий и секция Т. Марсагишвили строго наказаны. Директору магазина А. Торосан предложено усилить контроль за работой подчиненных.

Факты обчета в шашлычной дорожной ресторана станции Вели приводел в письмо в редакцию Тбилиси С. Ахаладзе. Как нам сообщила управляющий трестом дорресторанов и буфетов Я. Иселаниани, буфетчик Т. Пуришладзе за выявленные нарушения осужден от работы. Директор дорресторана О. Осикмишвили строго предупрежден.

А. Лизанов просил редакцию принять меры в отношении работников магазина № 27, систематически нарушающих правила торговли. Директор пиццеторга Заводского района Л. Чкареули факты подтвердил. Продавцу К. Киракозаеву и завмагу Э. Давагану объявлен строгий выговор. Оба лишены премии за январь.

РОДНИКИ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

Начиная с этого года в Тбилиси будет проводиться фестиваль народного творчества.



Необычайный масштаб Первого Всесоюзного фестиваля народного творчества трудящихся и уже сегодня мы видим его практические, очень важные для дальнейшего развития художественной самостоятельности, результаты. И главный из них — массовость. На предприятиях и в колхозах, в вузах и воинских частях, везде и всюду проходит этот восторженный Всесоюзный фестиваль. В нем участвуют миллионы советских труженников, представлены все профессии, все возрасты.

О задачах художественной самостоятельности, о ходе фестиваля рассказывает заместитель председателя республиканского оргкомитета фестиваля, секретарь Совпрофа Грузии З. Какадзе.

С 1975 года шаг за шагом в нашей стране Всесоюзный фестиваль народного творчества художественного творчества трудящихся. Его цель — прежде всего развитие народного творчества, укрепление его связей с жизнью, улучшение эстетического и художественного воспитания советских людей, приближение широкой общественности к этому интересному и полезному делу.

На XXV съезде КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев подчеркнул: «Идет живой, творческий процесс обогащения искусства знаниями жизни и с другой стороны, дальнейшего приближения миллионов масс трудящихся к ценностям культуры».

Сегодня, подводя некоторые итоги прошедшего пути фестиваля, можно сказать — они были знаменательны. В республике только в ходе первого тура фестиваля число коллективов художественной самостоятельности увеличилось на 487, а число участников в них возросло почти на 12.500. Всего в Грузии функционируют 10.160 кружков и коллективов художественной самостоятельности, в которых объединены свыше 165.000 человек.

По этим цифрам видно, как растет семья народных талантов. И чем стремительнее растет эта семья, тем серьезнее становится требование к художественной самостоятельности. Скажите, Зинаида Арсеньевна, по каким видам искусства проходит фестиваль?

Участники фестиваля показывают свое мастерство по всем видам искусств: музыкальному, хореографическому, театальному, изобразительному и декоративно-прикладному, цирковому, фото и кино.

В связи с проведением фестиваля в республике был создан оргкомитет, который возглавил председатель Грузинского республиканского совета профсоюзов Т. Мосашидзе. В оргкомитет вошли представители культуры, науки, искусства, рабочие, студенты и работники.

«Трибунал», в республиканском Доме культуры работников связи поставлен спектакль «Помните, помните» по произведению В. Маяковского, К. Симонова и Р. Рождественского, в руставском Дворце культуры металлургов — пьеса В. Мирзоянова «Цыганская пьеса на рассвете», в халтурском районном Доме культуры — пьеса осетинского драматурга Хугаева «Муж своей жены».

Можно привести еще немало подобных примеров. Все это вносит живую, радостную струю в ход Всесоюзного фестиваля, еще раз демонстрирует нерушимую дружбу братских народов нашей страны.

Назовите, пожалуйста, лучшие коллективы, отличившиеся в ходе фестиваля. Среди лучших хочется отметить коллектив куцисского Дома культуры № 2, агитхудожественную бригаду тукудидзевского Дома культуры, вокально-инструментальный ансамбль «Апси-67» Дворца культуры профсоюза работников госторгов города Сухуми, вокально-инструментальный ансамбль Дома культуры города Батуми, коллективы Дворца культуры Гегекори, Гегорского циркового союза, Тбилисского циркового союза и многие другие.

В апреле месяце фестиваля завершается. В Большом зале Грузинского государственного филармонического ансамбля состоится заключительный концерт с участием лауреатов. Осенью, с 15 по 18 сентября, наш город примет лауреатов Первого Всесоюзного фестиваля, которые съедутся со всех концов страны. Это будут академические ансамбли и солисты.

Кстати, такие показательные концерты по различным жанрам состоятся во всех столицах союзных республик. Представитель Грузии будет лучшие коллективы, отличившиеся в том или ином жанре.

Беседу вел И. Фридрих.

НЕСТИ ЗНАНИЯ В МАССЫ!

Х КОНФЕРЕНЦИЯ ТБИЛИССКОЙ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

Работникам идеологической фронты отводится большая роль в идеино-нравственном воспитании трудящихся. 1.600 векторов Тбилисской городской организации общества «Знание» с чувством высокой ответственности выполняют эту почетную миссию. Многотысячный коллектив проводит большую работу по пропаганде теоретического наследия марксизма-ленинизма, решению XXV съезда КПСС, внутренней и внешней политики партии, положений и выводов доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на XXV съезде КПСС, его речи на октябрьском (1976 г.) пленуме ЦК КПСС и при вручении Золотой Звезды городу-герою Тбилиси в честь установления XXV съезда Компартии Грузии и последующих пленумов ЦК КП Грузии.

Большой разговор о продолжении работы, о путях более действенного использования всех форм и методов лекционной пропаганды, повышению политического, научного и идеино-теоретического уровня трудящихся шел на состоявшейся 28 февраля Х конференции Тбилисской городской организации общества «Знание» Грузинской ССР.

С отчетным докладом о работе Тбилисской городской организации общества «Знание» за два года на конференции выступил заместитель председателя правления академик Академии наук Грузинской ССР Ф. Давитая.

С отчетом ревизионной комиссии Тбилисской городской организации общества «Знание» выступил председатель этой комиссии доцент Г. Гургендзе.

В прениях выступили микроструктурного и среднего специального образования академик Г. Джабладзе, первый секретарь Ленинского райкома КП Грузии г. Тбилиси Г. Ачабадзе, председатель научно-методического совета по истории Грузии профессор М. Лордкипанидзе, заместитель начальника Политуправления КЗиВНО полковник Н. Чебыкин, председатель Калининского районного отделения Тбилисской организации общества «Знание» профессор Н. Струва и другие.

На конференции выступила второй секретарь Тбилисского горкома Компартии Грузии Н. Гургендзе.

По отчетному докладу была принята резолюция.

Состоялись выборы правления Тбилисской городской организации общества «Знание» Грузинской ССР, а также ревизионной комиссии.

Председателем правления избран академик Академии наук Грузинской ССР Ф. Давитая, заместителями — С. Гамрекили, академики Академии наук Грузинской ССР А. Барамидзе, В. Окуджавы.

На конференции были избраны делегаты на VIII съезд общества «Знание» Грузинской ССР. (ГрузинФОРМ).

Хроника

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР Указом от 1 марта с. г. освободил тов. Г. Д. Таваманшвили от обязанностей председателя Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли в связи с переходом на пенсию.



ВЕРНОСТЬ ЛЕНИНИЗМУ

ГАВАНА, 1 марта. (ТАСС). В статье, посвященной годовщине XXV съезда КПСС, орган ЦК Компартии Кубы газета «Гранма» отмечает огромное международное значение форума советских коммунистов.

Подобно оставившемуся в главном событии съезда — докладе, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, газета пишет: Достоинство этого документа подлинно исторического значения состоит в том, что в нем в простой и доступной для каждого человека форме сформулированы глубокие революционные положения, базирующиеся на научном марксистско-ленинском анализе проблем, которые стоят перед Коммунистической партией, Советским государством, всем советским народом в области внутренней и внешней политики. Вне всякого сомнения, для всего мирового коммунистического и революционного движения доклад Л. И. Брежнева является неисчерпаемым источником опыта, образцом выработки руководящего политического курса. Это единственно признанные выступления на съезде руководители коммунистических и рабочих партий, национально-демократических партий и движений.

Делегаты съезда, продолжая «Гранма», с огромным энтузиазмом одобрили все положения, высказанные Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежнев, говоря о нем в качестве делегата, выразил восхищение и убеждения всех советских коммунистов. На гостевом съезде произвела огромное впечатление высокая оценка, которую этот форум дал деятельности и личным заслугам Леонида Ильича Брежнева. Об этом говорили как его товарищи по руководству партии, так и представители Вооруженных Сил и интеллигенции. Они подчеркивали выдающиеся личные качества Генерального секретаря ЦК КПСС: ленинский стиль руководства, огромную энергию, самоотверженность в труде, неустанную заботу об интересах народа, простоту, сердечность и в то же время требовательность, замечательную способность организовывать работу коллектива, объединять усилия всех во имя решения общих задач. Все вызвало единодушное выражение чувства уважения, сердечности и восхищения, которыенискал товарищ Л. И. Брежнев. Выдающиеся заслуги Генерального секретаря ЦК КПСС, его талант и способности руководителя, его неисчерпаемая энергия — неотъемлемая составная часть всей коллективной работы КПСС. XXV съезд ярко продемонстрировал, что во всей деятельности КПСС находят полное выражение ленинские принципы и нормы, что она осуществляется в атмосфере подлинного коллективного руководства. Сам товарищ Л. И. Брежнев — неоспоримый и самый выдающийся руководитель — является центральной фигурой великого коммунистического коллектива, именно поэтому он и выдвинул на ответственный пост, который он занимает.

В заключение «Гранма» пишет о горячем братском приеме, который оказали делегаты съезда главе делегации Компартии Кубы — Первому секретарю ЦК КП Кубы Фиделю Кастро.

Доклад К. Вальдхайма

НЬЮ-ЙОРК, 1 марта. (ТАСС). Генеральный секретарь ООН К. Вальдхайм представил Совету Безопасности доклад о положении на Ближнем Востоке после недавней поездки в этот район.

В докладе подчеркивается, что в ходе поездки была подтверждена необходимость скорейшего возобновления Женевской мирной конференции по Ближнему Востоку. Позиция арабских государств, отметил К. Вальдхайм, состоит в том, что организация освобождения Палестины должна участвовать в любых будущих переговорах по Ближнему Востоку в качестве единственного законного представителя арабского палестинского народа. В докладе одновременно констатируется негативная позиция Тель-Авива, всячески противодействующая участию представителей ООП в Женевской конференции в качестве полноправного представителя палестинского народа.

Арабские государства, указывает К. Вальдхайм, далее, поддерживают проведение конференции в сроки, указанные в соответствующих резолюциях Генеральной Ассамблеи ООН, — то есть до

ГОРОД СТАНЕТ КРАШЕ

Вчера в Тбилиси начались двуклассичные по озеленению города. В нем принимают участие районные комитеты озеленения, различные учреждения и предприятия, заводчики, цветоводы-любители, декораторы, специалисты малых архитектурных форм.

С приходом весны природа просыпается от зимней спячки. Мартовское солнце излучает все ее цветочные гаммы. Именно в эту пору природа требует к себе особого внимания и заботы. Уже сегодня начинаются подготовительные работы, посадка деревьев, древесно-створчатых пород и их формовка, посев трав, разбивка газонов, скверов, а также реконструкция малых архитектурных форм.

Зеленому строительству города за последние годы уделяется большое внимание, — рассказал начальник Управления зеленого строительства и садово-паркового хозяйства Тбилисского городского хозяйства Д. Джавахишвили. — В прошлом году, например, Тбилиси украсило свыше 70 газонов и скверов общей площадью 28 гектаров, реконструировано около 200 газонов и скверов, посажено свыше 30 тысяч деревьев и около 300 тысяч цветов. Думается, что в этом году объем этой работы значительно возрастет. Большое внимание будет уделяться вертикальному озеленению. Все глухие стены украсятся декоративными растениями, которые придают нашему городу своеобразный колорит.

Опыт прошлых лет показал, что мы неплохо справились с работой, но, чтобы закрепить достигнутое, мы должны еще более четко и организованно подойти к сегодняшним мероприятиям по озеленению города, и в этом нам должны помочь районные ЖКИ, а также само население. Каждый сектор, улицы и дворы должны иметь заботливого хозяина.

Не последняя роль в этом деле отводится отделам благоустройства районных исполкомов города. Озеленение и благоустройство — единая задача, и проводить работу надо в комплексе.

А. КАЛАНДАДZE.

СТАВКА НА ТЕРРОР



Родезийские власти усиливают репрессии против коренного африканского населения. Под предлогом борьбы с терроризмом они не останавливаются ни перед какими жестокостями. Аресты, пытки и расстрелы ни в чем не повинных женщин, стариков и детей стали политикой Смита, главаря незаконного режима. Десятки тысяч коренных жителей страны согнаны расистами в лагеря, работающие по секретным контрактам с ЦРУ над его определенными заданиями. Примером такой деятельности может служить тайное финансирование Центральным разведывательным управлением в начале 60-х годов работы центра международных исследований при Массачусетском технологическом институте. По заданию ЦРУ он проводил технические исследования по экологическим аспектам внешней политики США.

В третьей категории тайных агентов ЦРУ входят преподаватели и профессора, которые помогают шпionскому ведомству вербовать новых сотрудников на числа «своих студентов». К последней

группе относятся также представители различных фондов и ученых обществ, имеющие связи с разведкой. Кроме представителей научных кругов США, ЦРУ активно использует для сбора разведывательной информации американских журналистов и бизнесменов, пишет «Ньюседей». Основная часть агентов ЦРУ из числа журналистов приходится на аккредитованных или сотрудничавших с зарубежными корреспондентов или сотрудников различных американских специальных изданий. ЦРУ активно использует также ветеранские частные ковидания и фирмы в качестве «прикрития» для своих штабных сотрудников.

УЧЕНЫЕ В РОЛИ ШПИОНОВ

НЬЮ-ЙОРК, 1 марта. (ТАСС). Однажды вечером профессор политических наук Бруклинского колледжа Майкл Селзер вошел в бар «Манхэттен» и сел за стол, за которым его уже поджидал человек. М. Селзер должен был уезжать в заранее назначенную командировку в накануне вылетевшем на Центральное разведывательное управление, выразив желание встретиться. Профессор не возражал, и сотрудник ЦРУ назначил встречу в баре. За столом представитель шпionского ведомства США признался профессору М. Селзеру, что тот ли профессор передает ЦРУ любую «представляющую интерес» информацию, которую он может получить во время своей командировки. Со своей стороны ЦРУ готово заплатить профессору за эту услугу. М. Селзер принял предложение.

Этот эпизод, о котором поведала нью-йоркская газета «Ньюседей», — конкретный пример того, что ЦРУ усиленно вербует разведывательную агентуру в университетских и научных кругах США. По свидетельству источников, связанных с американской разведкой, ЦРУ, в настоящее время использует в качестве своих агентов более 2.000 ученых, преподавателей и научных сотрудников из 300 высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов США.

Присвоено высокое звание

Русскому драматическому коллективу руставского Дворца культуры металлургов присвоено звание народного театра. Это событие в жизни любителей сцены совпало с двадцатилетием создания кружка.

Вручить диплом трупиру народного театра в Рустави приехали заместитель директора республиканского Дома художественной самостоятельности драматурга А. Девидзе и актеры Тбилисского русского драматического театра имени А. С. Грибоедова.

Народный театр Дворца культуры металлургов пользуется заслуженным авторитетом среди труженников Рустави. Со своими спектаклями он часто выступает на предприятиях города.

(ГрузинФОРМ)

Humanite
THE HUMANITARIAN
PAESE SERA
IL TELEGRANO
Свидетельствует
пресса

Выставка венгерского мастера

В выставочном зале под мостом Братства открылась выставка венгерского скульптора Иштвана Киша.

Иштван Киш родился в 1927 году в селе Бихарие. В 1952 году окончил Академию художеств в Будапеште.

Работы мастера просятся романтически

ПОД ЗНАКОМ ШИРОКОЙ ПРОПАГАНДЫ КНИГИ

В нашей стране проходят отчетно-выборные собрания первичных организаций Добровольного общества любителей книги и конференция районных и городских отделений этого общества.

КОНТАКТЫ, СОТРУДНИЧЕСТВО ЩИТ ПРОТИВ ГРОЗНОГО НЕДУГА

Внезапность — коварная особенность инфаркта миокарда и ряда грозных осложнений после него. Врачи всего мира обеспокоены увеличением числа случаев внезапной смерти больных с некоторыми нарушениями сердечной деятельности.

ПО РАЗНЫМ АДРЕСАМ

И зимой, и летом поступают заявки в Батумский ботанический сад Академии наук Грузинской ССР из самых различных уголков мира.

СЛУЖБА СИНОПТИКА

ПОГОДА В МАРТЕ

Климатические данные. По многолетним данным средне-месячная температура воздуха колеблется в межгорных низинах Западной Грузии в пределах от 7 до 9 градусов.

исключением южных прибрежных районов (Батуми, Чанва), где оно составляет 130—160 мм; в Картли и Кахети — от 20 до 70 мм.

ПОД ЗНАКОМ ШИРОКОЙ ПРОПАГАНДЫ КНИГИ

В нашей стране проходят отчетно-выборные собрания первичных организаций Добровольного общества любителей книги и конференция районных и городских отделений этого общества.

НА ЧЕМПИОНАТЕ В ТОКИО

Вчера в Японии во Дворце спорта национального стадиона «Йонгю» стартовал 68-й чемпионат мира по фигурному катанию, в котором принимают участие спортсмены из 17 стран.

ЛАБОРАТОРИЯ В ЛАБОРАТОРИИ

ЛАВ-1 — так называется комплексная лаборатория для исследования воды, недавно вступившая в строй при лаборатории гигиены воды и санитарной охраны водоемов Грузинского НИИ санитарии и гигиены имени Г. Габадзе.

Премьера в Сухуми

В Сухумском государственном драматическом театре имени С. Чанба состоялась премьера спектакля по пьесе народного поэта Абхазии Б. Шинкуба «А там — как хотите».

ДЕБЮТАНТЫ — НЕ ИЗ РОБКИХ

Хорошее впечатление оставили дебютанты вшей лиги стартовых Владивостока, проводившие 28 февраля в Москве повторный матч с лидерами чемпионата страны баскетболистами ЦСКА.



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА в городе Поты привлекает много посетителей. После реконструкции он стал еще краше. На снимке: на аллеях парка.

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

ОПРЕДЕЛИЛИ СБ ЛУЧШИЕ ШАХМАТИСТЫ. Закончился чемпионат КЗакВО по шахматам среди мужчин. Звание чемпиона завоевал кандидат в мастера рядовой С. Лутин, набравший 12 очков из 15.

ПРИГЛАШЕНИЕ К ЭКРАНУ

«СЛОВО ДЛЯ ЗАЩИТЫ». Это фильм молодых и о молодых. Молодые его герои, молодые авторы. Для сценариста Александра Миндадзе — это первая большая работа в кинематографе после окончания ВГИКа.

«ГОРЬКАЯ ЯГОДА»

Первая любовь не только наполнила Наргиз горечью, но и открыла в ней личность. Девочка простила Эрнана, когда он влюбился в ее завязанную узлом шаль.

ДОЖДЬ — НЕ ПОМЕХА

Коллектив Управления бытового обслуживания населения Махарадзевского района приступил к пошиву одежды для чаеводов. Она выпускается из водонепроницаемой шелковой ткани и нашивается тужурками зеленых оттенков.

В нашем институте будут проводиться психологические исследования. Разрабатывается специальная программа профилактики риска факторов, а также обучения населения первым навыкам реанимации.

Зам. ректора З. БЕРИДЗЕ



НОВЫЙ ЦЕХ — В СТРОЮ

На Гардабанском молочном заводе вступил в действие цех по производству творога. Он оборудован первой в республике линией производства творога на принципе коагуляции белков.

НАУЧНАЯ СЕССИЯ

В Грузинском государственном театральном институте имени Ш. Руставели состоялась научная сессия, посвященная 50-летию со дня рождения выдающегося грузинского психолога академика Д. Унаидзе.

ДОЖДЬ — НЕ ПОМЕХА

Коллектив Управления бытового обслуживания населения Махарадзевского района приступил к пошиву одежды для чаеводов. Она выпускается из водонепроницаемой шелковой ткани и нашивается тужурками зеленых оттенков.